

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя победы

Орган Прибайкальского Аймака ВКП(б) и Аймсовета депутатов трудащихся

№ 10 (298)
суббота,
11 февраля 1950 г.

Цена 15 коп.

Наши кандидаты

По всей нашей советской Родине с большим политическим подъемом проходят собрания трудащихся по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета Союза ССР. Предвыборные собрания еще и еще раз ярко демонстрируют морально-политическое единство советского общества, несокрушимую силу сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Советский народ выдвигает кандидатов в депутаты Верховного Совета ССР своих лучших сыновей и дочерей, с большой радостью и патротической гордостью отмечает все новые и новые победы нашей Родины, достигнутые под руководством коммунистической партии, под руководством великого Сталина.

За четыре года, отделяющие нас от прошлых выборов в Верховный Совет ССР, советский народ под руководством большевистской партии и своего любимого вождя товарища Сталина сделал крупный шаг вперед по пути к коммунизму. Послевоенная сталинская пятилетка выполняется досрочно. Уже в 1949 году промышленность нашей социалистической державы превзошла по выпуску валовой продукции уровень, установленный пятилетним планом на 1950 год—последний год послевоенной пятилетки. Замечательных успехов достигло и наше сельское хозяйство. Валовая продукция его в истекшем году в целом превысила довоенный уровень 1940 года. Быстрыми темпами продолжают развиваться все отрасли народного хозяйства, неуклонно повышается материальное благосостояние трудащихся нашей страны.

Наши советские избиратели знают, что всеми этими успехами они обязаны нашей коммунистической партии, нашему любимому вождю, учителю и другу, родному товарищу Сталину. Вот почему во всех городах и селах нашей великой Родины советские люди своим первым кандидатом в депутаты с такой великой любовью и сердечной признательностью называют гениального вождя и учителя трудащихся Иосифа Виссарионовича Сталина.

На всех предвыборных собраниях трудащихся нашего аймака

Приплод

находится в хорошем состоянии.

Дюарки колхоза "Путь социализма" принесли и сохранили 15 телят. В колхозе имени Молотова сохранено 28 ягнят, полученных в этом году, в колхозе "7 съезд советов" — 33 ягненка.

сохранен



КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ. 200 стахановцев колхозных полей успешно учатся в краевой агрономической школе.

На снимке (справа налево): отличники учебы—Герои Социалистического Труда звеньевого колхоза "Заря" Новоселовского района В. Н. Толстикова, учительница из колхоза "Красное знамя" Емельяньевского района М. Г. Бобиленко и тракторист Мендерлинской МТС М. А. Карлов.

Готовятся к севу

Достойную встречу дню выборов готовят члены сельскохозяйственной артели им. Чкалова. Они организованно ведут подготовку к весеннему севу. План засыпки семян чкаловцы перевыполнили на 5 проц.

Закладывая основы для урожая последнего года послевоенной пятилетки колхозники для удобрений полей вывезли 4000 волов навоза, собрали 59 цент. золы, 30 цент. итчиего помета.

В целях накопления влаги в почве члены артели провели снегозадержание на площади 516 гектаров, вместо плана 500 га.

Организованно проводится ремонт сельскохозяйственных машин. Кузнецы ремонтируют плуги, сеялки, бороны.

А. Викторова.

Ремонтируют сельхозинвентарь

Колхозники и колхозницы сельхозартели им. Буденного стремясь достойно отметить день выборов, ведут активную подготовку к весеннему севу.

План засыпки семян буденовцы выполнили на 95,3 проц. На поля вывозятся местные удобрения. Вывезено уже 2160 волов навоза, собрано 25 цент. золы и 12 цент. итчиего помета.

План снегозадержания колхозники перевыполнили в 2 раза. Снег задержен на площади 500 гектаров, вместо 250 га по плану.

Приступили к ремонту плугов, сеялок. Отремонтировано уже 3 сеялки с хорошим ка-

Под знаменем великой партии Ленина—Сталина идет советский народ навстречу выборам в Верховный Совет СССР.

Да здравствует нерушимой сталинский блок коммунистов и беспартийных!

Предвыборные окружные совещания

7 февраля в Москве начались предвыборные окружные совещания представителей трудащихся. На предвыборное совещание Сталинского избирательного округа собралось тысячи представителей коллективов трудащихся Сталинского и Бауманского районов столицы.

Празднично убран зал театра

им. Массовета. В глубине сцены на фоне ордена "Победы" бюст товарища Сталина, цветы, алые стаги знамен. Через всю сцену лозунг "Да здравствует наш любимый вождь и учитель великий Сталин!".

Собрание открывает представитель электрозводства, начальник цеха Т. З. Кондрашева. Избирается президиум. В почетный президиум избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным. Долго длился овации в честь первого всенародного кандидата. В зале раздаются возгласы: "Слава великому Сталину!". "Пусть здравствует на счастье народа наш родной товарищ Сталин!". "Великому Сталину ура!".

Первым проникновенное слово произносит мастер ордена Ленина машиностроительного завода т. В. Н. Алексеев. Он говорит о всенародной любви и преданности к товарищу Сталину.

С большим вниманием собравшиеся слушают речи учительницы Корнеевой, литератора Д. И. Осьминникова, ткачихи С. Ф. Лисицыной, секретаря Бауманского РК ВЛКСМ т. С. Е. Маркова. От имени 25-ти тысяч коммунистов Сталинского и Бауманского районов секретарь Сталинского РК ВКП(б) т. А. Н. Никуров поддерживает предложение о выдвижении товарища Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР.

Участники совещания единодушно пришли резолюцию, в которой окружное предвыборное совещание, выдвинув кандидатуру товарища Сталина Иосифа Виссарионовича в депутаты Верховного Совета ССР, просит его дать согласие баллотироваться по Сталинскому избирательному округу.

В зале раздаются аплодисмен-

ты. Со всех сторон слышатся возгласы: "Великому Сталину ура!", "Слава Сталину!".

С огромным воодушевлением совещание принимает письмо товарищу Сталину. Совещание принимает также обращение ко всем избирателям Сталинского избирательного округа города Москвы.

Предвыборное окружное совещание представителей трудащихся Краснопресненского избирательного округа города Москвы единодушно поддержало выдвижение кандидатами в депутаты Совета Союза И. В. Сталина, В. М. Молотова, Г. М. Маленкова, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилова, А. Н. Штырова и кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Московскому городскому избирательному округу Н. А. Булганина.

В переполненном зале театра им. Ленина собрались потомственные рабочие промышленных предприятий Красной Пресни, участники исторических событий революции 1905 года и Великой Октябрьской социалистической революции, прославленные стахановцы, писатели, ученые, деятели искусства, комсомольский и партийный актив. Предвыборные окружные совещания обратились с просьбой к товарищам Сталину Иосифу Виссарионовичу, Молотову Вячеславу Михайловичу, Маленкову Георгию Максимилановичу, Берии Лаврентию Павловичу, Ворошилову Клименту Ефремовичу, Штыровой Александре Михайловне дать согласие баллотироваться в депутаты Совета Союза Верховного Совета ССР по Краснопресненскому избирательному округу города Москвы.

Предвыборное совещание просит тов. Булганина Николая Александровича дать свое согласие баллотироваться в Совет Национальностей Верховного Совета ССР по Московскому городскому избирательному округу.

С огромным воодушевлением представители трудащихся Краснопресненского избирательного округа принял приветствие товарищу И. В. Сталину.

(ТАСС)

Медлят с подготовкой

Успех проведения весеннего сева решает подготовка к нему. Эта истина хорошо известна каждому руководителю колхоза. Однако несмотря на это в колхозе им. Молотова подготовку к весеннему севу еще как следует не начинали.

Семена засыпаны только на 80 проц. и правление колхоза не принимает никаких мер к ускорению выполнения плана по засыпке семян.

Не выполняется в колхозе и

проц. к плану. Ни зола, ни итчиий помет не собираются. План снегозадержания не выполнен и на половину.

Прошла уже почти половина февраля месяца. Незаметно подошли и выборы в Верховный Совет ССР. К этой знаменательной дате все труженики аймака готовят производственные подарки. Правлению колхоза им. Молотова, необходимо в ближайшие дни организованно начать подготовку к весеннему севу и день выборов



Широко развернулась подготовка к выборам в Верховный Совет СССР в колхозах Московской области. В сельхозартели "Призыв" Липецкого сельсовета Серпуховского района агитаторы проводят с избирателями беседы о Стalinской Конституции и избирательном законе. На конкретных примерах они показывают преимущества колхозного строя, огромные изменения в жизни родного села, происшедшие за годы Советской власти.

На снимке: агитатор Липецкого сельского агитпункта комсомолка Александра Макарова проводит беседу в доме колхозника Калинина.

Фото Д. Козлова

Прессклише ТАСС

Готовятся к выборам

Коммунисты Горячинской территориальной партийной организации совместно с комсомольцами и коллективом учителей широко развернули агитационно-массовую работу среди избирателей.

Как только было опубликовано в газетах "Положение о выборах в Верховный Совет СССР" было создано расширенное открытое партийное собрание, на котором присутствовали комсомолцы и актив. Присутствовавшие на собрании приняли активное участие в обсуждении вопроса о развертывании агитационно-массовой работы в связи с подготовкой и проведением выборов в Верховный Совет СССР.

На собрании были подобраны и распределены по десятидворкам 22 агитатора. Коммунист

Неверкоев избран зав. агитпунктом.

Получив задание агитаторы сразу же приступили к разъяснению среди избирателей Конституции СССР и советской избирательной системы. Агитаторы также знакомят избирателей с газетными материалами, проводят беседы на международные темы.

При агитпункте создана лекторская группа для проведения докладов, лекций и бесед на агитпункте. Руководит лекторской группой т. Бабашкин.

Агитаторы села Горячинск с душой взялись за дело и нет сомнения, что горячинцы неплохо подготовятся к выборам в Верховный Совет СССР и этот всенародный праздник встретят организованно.

М. Андреев.

Собрание профсоюзного актива

На днях состоялось собрание аммачного профсоюзного актива. Актив обсудил вопрос о развертывании массово-политической работы профсоюзными организациями в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР.

С докладом выступил т. Горин. Собрание прошло активно и на высоком идеально-политическом уровне.

Руководители профсоюзных организаций обменялись опытом в организации профсоюзной работы по подготовке к выборам. Председатель рабочего комитета Итарицкого леспромхоза т. Петров рассказал о постановке профсоюзной работы среди лесников.

Профгруппа ОРСа Седенгинского шпалозавода т. Миронов поделился опытом своей массово-политической работы среди избирателей. В большинстве случаев беседы с избирателями он проводит у себя на дому. К нему, как к гостеприимному хозяину, многие избиратели заходят на квартиру. Он заведет патефон, сыграет 3—4 пластинки, а потом начинает беседу по положению о

выборах, о правах и обязанностях граждан СССР. Материал он излагает просто и интересно и слушатели всегда остаются довольны.

Тов. Авдеев (Итарицкий леспромхоз) подверг серьезной критике работу своего рабочего комитета, который не поставил на должную высоту организационную работу. Его критике подверглись также работники аммачной конторы связи, которые несмотря на желание рабочих и служащих иметь у себя радио, до сих пор не провели радио в поселке леспромхоза.

Обсудив вопрос собрание актива разработало ряд практических мероприятий обеспечивающих образовую подготовку профсоюзных организаций к выборам в Верховный Совет СССР.

В конце рабочего дня участники собрания внесли ряд предложений и пожеланий Айкому ВКП(б) в руководстве профсоюзными организациями.

Г. Вакторов, зав. отделом партийных, комсомольских и профсоюзных кадров Айкома ВКП(б).

Международный обзор

Хозяйственные успехи стран народной демократии

Трудящиеся стран народной демократии, познавшие радость свободной и независимой жизни, ставшие хозяевами в своих странах, добиваются все новых и новых успехов в строительстве фундамента социализма. Основой этих успехов является широкая творческая инициатива трудящихся, трудовое соревнование, освоение богатейшего опыта Советского Союза. Народная Республика Венгрия на 7 месяцев раньше срока выполнила трехлетний народнохозяйственный план. В 1949 году продукция фабрично-заводской и горнодобывающей промышленности превысила на 20,6 процентов уровень, намеченный на последний год трехлетнего плана. Тяжелая промышленность составила 174 процента производства 1938 года.

В сельском хозяйстве Венгрии в основном достигнут дооцененный уровень. В деревне заложены социалистические опорные пункты. Площадь государственных земледельческих

хозяйств за последние два с половиной года увеличилась с 50 тысяч до 400 тысяч гектаров. (Ход равен пятьдесят семь сотых га). Создано свыше 1500 производственных земледельческих кооперативов и 221 машинно-тракторная станция с 3800 тракторами и большим количеством других сельскохозяйственных машин.

В результате осуществления трехлетнего плана в Венгрии ликвидирована безработица. Производительность труда в фабрично-заводской промышленности в 1949 году достигла 120 процентов уровня 1938 года. Реальная заработка падала к концу минувшего года была на 40 процентов выше, чем в дооцененном, 1938 году.

В Польше дооцененный уровень в основных отраслях хозяйства также значительно превышен. Теперь в Польше на душу населения производится промышленной продукции в два с половиной раза больше, чем в дооцененное время.

Баловая продукция румынской промышленности только за один последний год увеличилась более чем на 40 процентов. Но такие быстрые темпы, — пишет генеральный секретарь ЦК Румынской рабочей партии Георгиу-Деж, — были бы для нас недостижимы без оказываемого Советским Союзом содействия в самых разнообразных формах: поставки сырья и товаров, передача опыта, непосредственная техническая помощь и т. п. "

При поддержке Советского Союза значительных хозяйственных успехов добились и другие страны народной демократии.

Эти успехи являются ярким свидетельством преимуществ плановой экономики стран, идущих по пути к социализму. перед экономикой капиталистических стран, все более сплюзующих в новый экономический кризис, несущий трудящимся новые лишения, голод и разорение.

СЕГОДНЯ ИСПОЛНЯЕТСЯ 30 ЛЕТ СОВЕТСКОМУ КИНОИСКУССТВУ

Советскому кино 30 лет

11 февраля 1950 года многонациональная армия советского киноискусства отмечает свое славное тридцатилетие.

Кино — самое молодое из всех искусств. (Оно существует всего лишь 55 лет.) 27 августа 1919 года великий Ленин подписал декрет о национализации всей фотографической и кинематографической промышленности, положив тем самым начало советской кинематографии, как отрасли социалистической культуры.

Основатели нашего социалистического государства Ленин и Сталин подняли значение и роль кино в нашей стране на огромную высоту. "Из всех искусств, — говорил Ленин, — для нас важнейшим является кино!"

За 30 лет своего существования киноискусство в СССР стало самым популярным и любимым искусством. Образы — Шахова из кинофильма "Великий Огизаны", вся его армия проявили невиданный героизм и стойкость, отстаивая свою свободу, честь и независимость.

Всемирную известность приобрели такие шедевры советского киноискусства, как фильмы

"Чапаев", "Мы из Кронштадта", "Секретарь райкома", "Она защищает Родину", "Каменный цветок", "Сказание о земле сибирской", "Свинарка и пастух", "Суд чести", "Клятва", "Повесть о настоящем человеке", "Владимир Ильин Ленин", "Сталинградская битва" и др.

На всех международных фестивалях советские фильмы всегда занимают первое место.

Советское киноискусство к дню своей славной 30-летней годовщины обоготило выдающимся произведением. На экранах страны демонстрируется цветной художественный фильм — герническая эпопея в двух сериях "Падение Берлина".

Работники советского кино, встречая свое 30-летие идут в первую шеренгу строителей коммунизма, верно служа интересам своей Родины и своему народу.

В. Седунов, зав. отделом кинофикации.

За высокое качество работы

Советскому кинематографу предоставлены большие права. Он является проводником высокоднейшей социалистической культуры, великих и бессмертных идей партии Ленина — Сталина. О советских кинематографиках, как и о всех советских людях, заботится наш любимый вождь и учитель, организатор наших побед товарищ Сталин.

Поэтому с кинематографом многое и спрашивается. Кинематограф должен, прежде всего, быть образцом вежливости и высокой личной культуры. Работать культурно это значит не только хорошо демонстриро-

вать фильм, но что главное и основное, добиться чтобы зритель остался доволен просмотренной картиной, чтобы он понял основную цель просмотренного кинофильма и в повседневной своей работе, в своей жизни применял бы все положительное и ценное из фильма, следовал бы примерам мужественных героев советских кинофильмов.

Работать качественно и со воодушевлением! К этому я призываю кинематографиков и моратористов нашего отдела.

Н. Бухальцев, председатель месткома.

Мое обязательство

Сегодня все советские люди отмечают славное 30-летие советского киноискусства. Знаю, что кино представляет огромную силу в руках нашего государства в деле воспитания масс в духе беззаветной преданности идеям коммунизма, делу партии Ленина — Сталина, я беру на себя обязательство — каждый населенный пункт по маршруту своей киноустановки обслуживать ежемесечно не менее 3-х раз, проводить по 35 сеансов в месяц. План 1950 года по всем показателям я обязуюсь выполнить к 33-й годовщине Октября, при высоком качестве кинопоказа.

В. Манюк, кинематографик.

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.

